MATEMATIKA 1
ZADACI ZA VEZBU

1. Kompleksni brojevi
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3. Regiti jednacinu 23 + 27 = 0.
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5. (a) Odrediti komleksan broj z koji zadovoljava uslov z — 2Re( == 2z

(b) Izracunati v/—81 u algebarskom obliku.
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6. Dat je kompleksan broj z = e®l,
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(a) Odrediti kompleksan broj w = M
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(b) Na¢i v/—82z% u algebarskom obliku.
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7. Naci kompleksni broj z iz uslova Z;—tz +Zi = == 238

8. Resiti jednadinu 2% + 8i = 0, refenja predstaviti u algebarskom obliku, i prikazati ih u kompleksnoj ravni.
. Polinomi i racionalne funkcije
1. Dat je polinim p(x) = 32° + 1925 + 512* + 7523 + 6222 + 262 + 4.

(a) Nadéi sve nule polinoma p(x).
(b) Faktorisati polinom p(z) nad poljima R i C.
(c) Napisati polinom p(z) po stepenima od z + 1.
2. Odrediti koeficijente a i b tako da polinom p(x) = 2* — 22® + ax + b pri deljenju sa 22 + 3 daje ostatak 5.

3. (a) Napisati normiran polinom p(x) najmanjeg stepena za koji vazi da su 0, 3 i 2i njegovi jednostruki koreni.
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(b) Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju r(z) = ITI)J“E
x
4.
(a) Naci sve realne nule polinoma p(z) = 2% — 2% — 2 — 2 .
(b) Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju ¢(z) = %.

5. Dat je polinom p(x) = o* + 423 + 322 — 4o — 4 .

(a) Odrediti sve njegove nule i faktorisati ga nad skupom realnih brojeva.

(b) Napisati polinom p(z) po stepenima od x + 2 .

(c) Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkcijur(x) = %.
6.
(a) Odrediti realne parametre a ,b i ¢ tako da polinom p(z) = 2® + ax?® + bx + ¢ bude deljiv sa x + i , a da pri
deljenju sa x — 1 daje ostatak 2 .
(b) Faktorisati polinom p(z) nad skupom realnih i nad skupom kompleksnih brojeva.
(¢) Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju ¢(z) = ﬁ.
7.

(a) Odrediti normiran polinom p(z) Cetvrtog stepena koji ima dvostruku nulu —2 i jednostruku nulu 1 — 2i .



10.

(b) Rastaviti na zbir parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju r(x) = % :
Odrediti realne parametre a i b tako da —1 i 2 budu koreni polinoma p(z) = z* + (a + 1)2% — 92% + bz + 12, a

zatim za te vrednosti a i b faktorisati polinom p(x) nad poljima R i C i rastaviti na sumu parcijalnih razlomaka

racionalnu funkciju r(z) = Z(J;i;

(a) Oderediti sve nule polinoma p(z) = * — 223 — 722 + 8z + 12 i faktorisati ga nad R i C.
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(b) Rastaviti na sumu parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju r(z) = 2(5674—5)
2 (z —

Rastaviti na sumu parcijalnih razlomaka racionalnu funkciju:

4m3+9x2+4m+19.
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25 — 3a4 + 323 — 322 + 22
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